



6月8日晚，内蒙古中环产业园干部职工收看新闻联播。本报记者 王磊 摄

凝心聚力绘蓝图 团结奋进创伟业

——习近平总书记在内蒙古考察并发表重要讲话引发全区干部群众强烈反响

6月8日晚，内蒙古各级干部群众怀着激动的心情，认真收听收看了习近平总书记在内蒙古考察的新闻联播节目，一起见证这一重要时刻。

“总书记又来到呼和浩特了！”“总书记一直记挂着内蒙古，牵挂着我们老百姓！”十几分钟的新闻内容，各级干部群众看得激动万分、心潮澎湃。“坚持绿色发展是必由之路。”“奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。”总书记的话语亲切温暖、掷地有声。

大家纷纷表示，将牢记习近平总书记对内蒙古的深情嘱托，依托内蒙古得天独厚的资源禀赋，走高质量发展之路，铸牢中华民族共同体意识，呵护好“模范自治区”的崇高荣誉，以实际行动奋力创造属于内蒙古的新发展奇迹。

紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务，完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务

6月8日晚，中环产业园组织300多名员工早早来到二期报告厅守在了电视机前。

“总书记来到我们的生产车间仔细察看生产流程，详细了解光伏材料等产品的研发生产情况，考察得特别仔细，询问得特别专业和具体，能得到总书记的充分肯定，我觉得我们企业这十多年在内蒙古深耕细作的一切都是值得的，感到非常骄傲和自豪。下一步，我们会继续保持技术创新，在我们这个行业里持续做到全球第一，为内蒙古的绿色能源发展贡献力量。”观看完新闻联播后，内蒙古中环晶体材料有限公司技术总监王林激动地说。

“重温见到总书记的场景，我还是很激动。”当新闻联播画面出现习近平总书记和中环产业园员工亲切交流的画面时，大家掩掩内心的激动纷纷鼓掌。职工董鹏飞兴奋地说：“总书记很关心我们的新能源产业，夸赞我们的企业和园区办得不错，这让我们和同事们倍感振奋和自豪。我是从最基层生产线上的一名操作工成长为现在的培训师，希望能培养更多更优秀的专业技术人才，在绿色能源产业方面发光发热。”

“从电视上收看了习近平总书记在内蒙古考察的新闻，我的心情无比激动。9年前，总书记来伊利考察时的情景，又一次重现在我眼前。未来，我将带领团队全体成员，认真履行职责，为消费者‘舌尖上的安全’保驾护航。”伊利液奶金川厂三车间技术部检验主管苏春玲对记者说道。

虽然时隔数年，苏春玲依然记得总书记在化验室里走过的路线，包括每一个停留的地方和问过的话。

“我们研发人员应该有更开阔的视角和创新理念，持续以消费者为中心，为市场提供多元化、高品质的健康产品。”伊利液态奶事业部研发创新经理张凯帅说。“伊利集团坚决落实总书记嘱托，严把产品质量关，积极与农牧民建立利益联结机制，以坚定不移的信念

和切实有效的行动，引领行业高质量发展，助力国家乡村振兴和奶业振兴。”伊利集团高级执行总裁张剑秋说道。

看完习近平总书记在内蒙古考察的新闻后，自治区公安厅生态环境食品药品犯罪侦查总队队长、森林公安局局长苗海斌难掩激动的心情。他说：“总书记的重要讲话让我们深感责任重大、使命光荣，我们一定要切实履行好生态安全保卫职责，为把祖国北疆这道万里绿色长城构筑得更加牢固贡献公安力量。”

蒙牛集团党委副书记、执行总裁李鹏程表示：“习近平总书记来到内蒙古考察时的讲话令我们深受鼓舞。蒙牛集团将牢记习近平总书记嘱托，锚定‘再创新蒙牛’目标，引领带动全产业链高质量发展，推动自治区在全国率先实现奶业振兴，为助力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献蒙牛力量。”

自治区科技厅战略规划处处长海波在收看新闻联播后倍感振奋。他说，自治区科技工作将以实施“科技兴安”行动为统领，主动融入国家科技战略布局，统筹区内外科技创新资源，打造国家战略科技力量，在重点领域加快突破关键核心技术，推动高水平科技自立自强。

包钢集团党委书记、董事长孟繁英在收看了总书记考察内蒙古的新闻节目后也激动地说：“未来的发展中，我们将牢记总书记嘱托，以深入开展主题教育为契机，完整、准确、全面贯彻新发展理念，落实好总书记交给内蒙古的五大任务，持续推进企业高质量发展，切实发挥好包钢对民族地区经济社会发展的支撑保障作用，以崭新的业绩续写‘齐心协力建包钢’的历史佳话。”

在包头市可再生能源综合应用示范区华润50万千瓦风电项目基地，项目经理邵文华和工作人员结束了一天的工作，早早地聚在一起收看新闻联播。邵文华说：“我们要把总书记的嘱托记在心上，立足岗位、尽职尽责，在可再生能源工作中攻坚克难，久久为功，用行动践行使命与担当，写出天更蓝、山更绿、水更清的多彩答卷。”

“包头市坚持走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展路子。下一步，要在做好生态保护的前提下，坚持‘一个创新、三个实现’，重点推进稀土、光伏两个旗舰型产业和陆上风电装备、先进金属材料、碳纤维及高分子新材料、新能源重卡及配套、氢能储能等5个战略性新兴产业，推动钢铁、铝业、装备制造等传统产业升级。”包头市发改委主任刘永明说。

看了总书记在内蒙古考察的新闻后，鄂尔多斯广大干部群众深受鼓舞。

“鄂尔多斯积极主动承担保障国家能源安全的职责使命，立足资源禀赋，加快加大新能源开发，不断厚植产业发展，出台了推动风电、光伏、储能、氢能和新能源装备产业发展的一系列政策措施，特别是立足国家能源安全战略和生态治理要求，在沙漠、戈壁、荒漠地区，规划了大型风光电基地项目，同时在全国率先实施了源网荷储一体化、工业园区绿色供电、风光制氢一体化等市场化

并网新能源项目，通过抓试点、抓谋划、抓落实等一系列举措，推动鄂尔多斯市新能源高质量发展，为工业经济绿色低碳发展奠定了坚实基础。”鄂尔多斯市工信局局长张良说。

“我们有信心牢牢把握总书记对新能源、新材料产业的发展方向，坚持绿色发展是必由之路，推动传统能源产业转型升级，大力发展绿色能源，做大做强国家重要能源基地，为内蒙古高质量发展贡献力量。”远景巴彦淖尔智能风机装备制造基地厂长戴晓程激动地说。

满洲里海关所属满洲里车站海关副关长滕宇说：“大家聆听了总书记的重要讲话后很受鼓舞，特别是总书记要求内蒙古积极参与共建‘一带一路’和中蒙俄经济走廊建设，提升对外开放水平，构筑我国向北开放的重要桥头堡，在联通国内国际双循环中发挥更大作用，为我们今后工作指明了方向，提供了遵循。”

“总书记的重要讲话，给予我们莫大的激励和鞭策。”收看了新闻后，全区优秀人民警察、甘其毛都出入境边防检查站执勤四队队长赵磊说：“甘其毛都口岸是中蒙两国过货量最大的公路口岸，作为驻守在这里的移民管理警察，我们要把学习贯彻习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神作为当前的重要任务，把国家向北开放重要桥头堡打造得巍然蓬勃。”

以铸牢中华民族共同体意识为主线，强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识

8日晚上，赤峰市松山区兴安街道临潢家园社区工作人员下班后都主动留在社区，一起等待新闻联播的开播。

当看到习近平总书记在内蒙古考察的画面，大家都难掩激动之情。社区党委书记吴晓华不禁感叹：“一眨眼4年时间过去了，回想起习近平总书记来我们社区的画面还历历在目。”

2019年7月，习近平总书记来到临潢家园社区，指出社区是各族群众共同的家，民族团结一家亲。临潢家园社区牢记总书记嘱托，一直以家的理念、家的关怀、家的温暖，开展“家”服务，各民族居民在这个大家庭中交往交流交融，温馨和睦的故事与场景时时发生、处处可见。看完新闻联播后，吴晓华叮嘱社区职工：“总书记特别关心民族团结，大家要时刻记得对待居民要像对待自己家人一样，做好党建引领民族团结、基层治理各项工作，为建设‘模范自治区’不懈奋斗。”

赤峰市民族事务委员会主任靳钦感慨地说：“习近平总书记的关怀和鼓励，时刻鞭策着赤峰市各族儿女团结奋进，迈向新征程。接下来，我们将牢记总书记的殷殷嘱托，积极创建全国民族团结进步示范区，用实际行动回报总书记对内蒙古、对赤峰市的亲切关怀。”

6月8日晚，锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑的队员们在完成排练任务后，不约而同地围坐在会议室里，准时收看新闻联播。

苏尼特右旗乌兰牧骑队长扎那说：“作为乌兰牧骑的一员，我们注重发挥乌兰牧骑宣传员的作用，以群众喜闻乐见的形式开展基层综合服务活动，创作更多满足人民文化需求和增强人民精神力量的优秀作品，扎根基层，始终与人民站在一起。”

自治区党委统战部副部长，自治区民委党组书记、主任高占胜表示，将牢记习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事为抓手，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条新时代党的民族工作主线，凝心铸魂，构筑各民族共有精神家园；齐心协力，推动各民族共同走向社会主义现代化；多措并举，促进各民族交往交流交融；团结奋斗，提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平，推动新时代我区民族工作高质量发展，把内蒙古“模范自治区”这块金字招牌擦得更亮。

通辽市委副书记、市长奇·达楞太说：“近年来，通辽市深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，扎实推进民族团结进步创建工作，巩固了各民族紧跟时代步伐、共同团结奋斗、共同繁荣发展的良好局面。我们将牢记总书记嘱托，守望相助、感恩奋进，全面提高新时代党的民族工作水平，为全方位建设‘模范自治区’作出通辽贡献。”

在巴彦淖尔市乌拉特中旗海流图镇巴音路社区的活动室内，20多名民乐队队员正在认真地排练节目。18时50分许，大家停止排练并围坐在一起等待新闻联播的播出。

当习近平总书记的画面展现在眼前时，民乐队队员维力斯激动得热泪盈眶：“总书记始终记挂着人民群众，我们现在的幸福生活特别幸福！我们这支民乐队是2013年组建的，许多队员都是退役转移出来的牧民，平均年龄66岁。社区为我们提供了排练场所，希望有一天，能把我们最精彩的民族节目献给总书记！”

呼和浩特市党委统战部副部长，市委党组书记、主任李强表示，将深入学习贯彻习近平总书记的重要思想和重要指示精神，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线，围绕完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事，为书写中国式现代化内蒙古新篇章作出更大的贡献。

内蒙古大学铸牢中华民族共同体意识研究基地副主任崔思朋说：“习近平总书记来到内蒙古进行考察，体现出党和国家对内蒙古地区的高度重视，我们将深入学习贯彻习近平总书记的重要思想与指示精神，紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线，推动新时代党的民族工作高质量发展，呵护好‘模范自治区’的崇高荣誉，书写好中国式现代化内蒙古新篇章。”

“总书记为我们划定了新时代党的民族工作的主线和民族地区各项工作的主线，兴

安盟一直保持着民族团结的光荣传统。”兴安盟委统战部副部长、盟民族事务委员会党组书记、主任马继成说：“下一步，我们将全力以赴推动兴安盟民族团结进步事业提质增效，全面推进全国铸牢中华民族共同体意识示范盟创建工作，为全方位建设‘模范自治区’积极贡献兴安力量。”

位于乌海市海勃湾区城郊的海馨社区由原来的采煤沉陷区、矿区棚户区、库区淹没区搬迁居民构成，辖区多民族聚集，困难人口居多。多年来为解决好社区各族群众急难愁盼问题，社区干部积极奔走于居民中间，实地了解情况、俯身倾听诉求，探索出一条贴心、暖心、安心、爱心“五心”为民服务模式，让生活在这里的各族群众乐享幸福安康。

乌海市海勃湾区林荫街道海馨社区党委书记王玉静说：“总书记的重要讲话让我备受鼓舞，作为一名社区工作者，我将把总书记的殷殷嘱托转化为工作成效，坚守铸牢中华民族共同体意识这根主线，扎实构建相互嵌入式社区结构和社区环境，努力为大家创造共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件，用自己的实际行动服务好生活在社区的各族群众，让社区各族群众守望相助，和睦相处。”

随着草原上晚霞渐浓，刚结束一天边境巡逻工作的二连浩特边境管理大队民警们与护边员乌尼孟和一同回到他家，一起观看新闻联播。

乌尼孟和说：“看到总书记来到我们内蒙古我非常激动。作为党员中心户和护边员，我感到责任重大，使命光荣，我会像保护自己的眼睛一样保护好家乡的环境，保护好祖国的边境，为‘两个屏障’的建设贡献自己的力量。”一同收看电视报道的格日勒敖都边境派出所所长宝音说：“看了报道让我倍感振奋，作为一名移民管理警察，我们必将做到守边有责，守边尽责，做好群众工作，铸牢中华民族共同体意识，维护北疆稳定，让总书记放心，让党和人民放心。”

夜幕降临，乌兰察布市委统战部的干部职工们聚集在会议室内，正聚精会神地观看中央电视台播出的新闻联播，并不时传来阵阵掌声。

乌兰察布市委统战部副部长陈宇表示，“乌兰察布市将始终牢记‘国之大者’，继续苦干实干、拼搏奋进，把习近平总书记的殷殷嘱托转化为做好乌兰察布统战工作的实际行动，努力在建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦的新征程中发挥更大作用。”

(综合本报记者 郑学良 蔡冬梅 郭洪申 王玉琢 李玉琢 巴依斯古楞 薛来 白连 陈春艳 郝彪 高敏娜 刘志贤 王丽红 李超然 李存霞 安冀东 宋阿勇 王塔娜 郭奇勇 报道)